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UPM ProFi® Deck

LISÄTIETOJA ASENNUSOHJEISIIN  
UPM ProFi Deck säilyy ulkotiloissa vuosien ajan ja on erittäin helppohoitoinen materiaali. Asennusohjeiden 
noudattamatta jättäminen saattaa vahingoittaa tuotetta, jolloin valmistajan antama takuu raukeaa. Lisätietoja 
saat UPM ProFi Deck jälleenmyyjältäsi tai osoitteesta www.upmprofi.fi.
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5. a/b Fixering av Deck-brädor
UPM ProFi T-klämmor, ProFi-klämmor och Alu Rail-skenor måste 
användas på ett sätt som tillåter att den normala termiska 
utvidgningen och ihopdragningen kan äga rum. Den upprepade 
utvidgningen och ihopdragningen kan dock innebära att Deck-
brädorna med tiden skiftar position lite grann från sin ursprungliga 
position. Därför rekommenderar vi att du fäster en skruv direkt 
genom den nedre tungan på mitten av varje Deck-bräda. Denna 
enda direktfixering av Deck-brädan mot stödskenan säkerställer att 
utvidgningen och ihopdragningen fortfarande kan äga rum i båda 
ändar, samtidigt som själva brädan ligger på plats. T-klämmor, 
ProFi-klämmor eller Alu Rail-skenor ska sedan fästas över denna 
enda direktfixering. Direktfixering av en Deck-bräda med fler än 
en skruv får inte utföras eftersom det förhindrar den normala ter-
miska utvidgningen och ihopdragningen, och kan orsaka skevhet.

6. Skruvar
Skruvar i rostfritt stål med litet huvud i storleken 4x40 mm ska 
användas för att fixera UPM ProFi T-klämmor och ProFi-klämmor. 
Även om A2 är tillräckligt för normala däck, ska A4 användas vid 
risk för ökad korrosion, (till exempel i närheten av havet eller en 
swimmingpool). Självdragande skruvar ska användas med UPM 
ProFi Alu Rail-skenor. (Se separat informationsblad om skruvar på 
www.upmprofi.se)

7. Sammanfoga brädändar, T-Klämma
När två brädändar läggs mot varandra måste två stödskenor 
användas där de möts, och separata T-klämmor måste fästas på 
respektive stödskena.

8. Sammanfoga brädändar, Alu Rail-skena
Vid installation av 4 meters UPM ProFi Alu Rail-skenor måste 4 
meters UPM ProFi Deck-brädor användas. När två brädändar 
läggs mot varandra måste två stödskenor användas där de möts 
och ändarna på de mötande Alu Rail-skenorna måste fästas på 
respektive stödskena. Utvidgningsspringor mellan brädorna och 
Alu Rail-skenorna måste lämnas enligt anvisningarna ovan.

9. Fixera första/sista Deck-brädor utan T-Klämmor 
Det finns kanske inte utrymme för T-klämmor, ProFi-klämmor eller 
Alu Rail-skenor vid däckets kanter, (t.ex. bredvid en vägg, eller vid 
installation av UPM ProFi-täcklister). I sådana fall måste ovala hål 
borras genom den nedre tungan av Deck-brädans yttre kant. Brä-
dan kan därefter skruvas fast direkt på stödskenorna genom dessa 
hål. Hålen kan göras ovala genom att föra ett 5 mm borr från 
sida till sida. Skruva inte fast skruvarna för hårt. Brädorna måste 
ha plats att utvidga och dra ihop sig efter utomhustemperaturen, 
så skruvarna måste kunna röra sig fritt i de ovala hålen.

www.upmprofi.se

UPM ProFi® Deck

ADDITIONAL INFORMATION TO BE USED IN CONJUNCTION WITH 
INSTALLATION INSTRUCTIONS 
UPM ProFi Deck is designed to provide many years of enjoyable outdoor living with minimal maintenance. 
However, failure to follow the installation instructions exactly may lead to product failure and will invalidate 
the manufacturer’s guarantee. If you are in doubt, please contact your UPM ProFi Deck distributor’s 
representative for further information or visit www.upmprofi.com.

ZUSÄTZLICHE INFORMATIONEN ZUR VERLEGEANLEITUNG
Mit UPM ProFi Deck gestalten Sie Außenbereiche, die bei nur geringem Pflegeaufwand über Jahre hinweg 
schön aussehen. Voraussetzung ist die genaue Beachtung der folgenden Anleitungen. Die Nichtbeachtung 
der dargestellten Einbauschritte kann zu Schäden am Produkt und zum Ausschluss der Herstellergarantie 
führen. Falls Sie Zweifel haben, wenden Sie sich bitte für weitere Informationen an einen Vertreter Ihres 
UPM ProFi Deck Händlers oder besuchen Sie www.upmprofi.de.

INFORMATIONS COMPLÉMENTAIRES À UTILISER AVEC LES INSTRUCTIONS 
D’INSTALLATION
UPM ProFi Deck est conçu pour vous offrir un environnement extérieur agréable pendant de nombreuses 
années, pour un entretien minimum. Cependant, si vous ne suivez pas les instructions d’installation à la 
lettre, le produit risque de présenter des défaillances et la validité de la garantie du fabricant serait 
affectée. En cas de doute, veuillez contacter le commercial de votre distributeur UPM ProFi Deck pour 
de plus amples informations, ou consultez le site www.upmprofi.fr.

LISÄTIETOJA ASENNUSOHJEISIIN  
UPM ProFi Deck säilyy ulkotiloissa vuosien ajan ja on erittäin helppohoitoinen materiaali. Asennusohjeiden 
noudattamatta jättäminen saattaa vahingoittaa tuotetta, jolloin valmistajan antama takuu raukeaa. Lisätietoja 
saat UPM ProFi Deck jälleenmyyjältäsi tai osoitteesta www.upmprofi.fi.

YTTERLIGARE INFORMATION SOM SKA ANVÄNDAS TILLSAMMANS 
MED INSTALLATIONSANVISNINGARNA
UPM ProFi Deck är utvecklat för att ge många njutbara års utomhusanvändning med ett minimum underhåll. 
Dock gäller att om installationsanvisningarna inte följs exakt kan det resultera att produkten skadas och att 
tillverkarens garanti upphör att gälla. Om det är något du är osäker på vänligen kontakta representanten för 
din UPM ProFi Deck-leverantör för mer information eller besök www.upmprofi.se.

EXTRA INFORMATIE ALS AANVULLING OP DE INSTALLATIE-INSTRUCTIES
UPM ProFi Deck is ontworpen voor jarenlang plezierig buitengebruik met minimaal onderhoud. Het niet 
precies naleven van deze installatie-instructies kan leiden tot schade aan het product, waardoor de garantie 
van de fabrikant vervalt. Neem bij twijfel of voor meer informatie over UPM ProFi Deck contact op met uw 
plaatselijke distributeur of bezoek onze website: www.upmprofi.nl.

1. Lämpölaajenemisvarat
Puutavarasta poiketen UPM ProFi ei turpoa eikä kutistu kosteu-
desta. Komposiittiterassilaudat kuitenkin laajenevat ja kutistuvat 
hieman pituussuunnassa lämpötilan muutosten mukaan. Aikaisin 
keväällä tai talvella asennetut (ts. kylmät) UPM ProFi Deck -laudat 
laajenevat sään lämmetessä. Laajenemisvarat on jätettävä 
terassilautojen päiden välille tai kohtiin, joissa laudan pääty 
asetetaan seinää tai muuta kiinteää pintaa vasten. Yksityiskohtai-
nen laajenemistaulukko on teknisissä tuotetiedoissa. (Ladattavissa 
osoitteesta www.upmprofi.fi.) Yleisohjeena voidaan sanoa, että 
4 m pitkien lautojen päätyihin jätetään 6 mm:n vara, jos lautojen 
asennusten aikana vallitsevat tavalliset kevätlämpötilat (noin 5°C 
-- +20° C). Erittäin lämpimässä ilmanalassa asennetut laudat 
vaativat pienemmät elämisraot, sillä laudat kutistuvat viiletessään. 
Lämpötilan astemuutosta kohti tapahtuva laajenemisen määrä on 
suhteellinen laudan pituuteen nähden. Puulautojen asennuksessa 
usein käytettävää saumojen satunnaista porrastusta ei suositella. 
Päittäisliitoksia tulisi välttää ääriolosuhteissa, jossa lämpötilavaih-
telut ovat suuria. Laajenemisvarat voivat olla osa terassisuunnitel-
maa: katso kuvat osoitteessa www.upmprofi.fi.

2. Lautojen lämpötilan tasaaminen ennen sahausta ja
asennusta
Kaikkien terassilautojen tasainen lämpötila sahauksen ja asennuk-
sen aikana voidaan varmistaa avaamalla pakkaus ja levittämällä 
laudat ennen asennuksen aloittamista. Kaikki laudat tulisi sahata 
oikeaan pituuteen samanaikaisesti. Mikäli lautojen lämpötilat 
vaihtelevat sahauksen aikana, niistä tulee eripituisia lämpötilan 
tasaannuttua.

3. Kaltevuuskulma & tuuletus
UPM ProFi Deck -tuotteet imevät erittäin vähän kosteutta, joten 
ne voidaan asentaa vaakasuunnassa ilman kallistusta. Kaltevasti 
asennetut laudat varmistavat kuitenkin sen, että terassi kuivuu 
nopeammin ja pöly kulkeutuu pois sadeveden mukana. Terassin 
alla maassa tulisi olla aina riittävä salaojitus ja terassipintojen 
tulisi olla hyvin tuulettuvia.

4. Rakentamisen aikana
UPM ProFi Deck -laudoilla on hyvä iskunkestävyys myös kylminä 
talvina. Laudat ovat kuitenkin joustavampia kuin puutavara, joten 
alus- tai koolauslautojen välinen etäisyys saa olla korkeintaan 40 
cm aluslaudan keskikohdasta laskien. UPM ProFi -aluslaudat on 
asennettava kovalle ja tasaiselle alustalle. Korotetut terassit on 
rakennettava puukehikon päälle. UPM ProFi -terassilautoja ei saa 
käyttää alusrakenteiden yläpuolella, ellei kerrosta ole rakennettu 
kantavana rakenteena, kuten betoniparvekkeena tai kattoterassi-
na. Aluslautojen tai koolauksen ankkurointi alusrakenteeseen on 
vakain vaihtoehto. Suurilla terassialueilla (esim. yli 50 m2) tulee 
alus- tai koolauslaudat aina kiinnittää alusrakenteeseen. Jos tämä 
ei ole mahdollista, pohjarakenteena on käytettävä toisiinsa liitetty-
jä (puisia) koolauslautoja, jotka muodostavat uivan kehyksen.

5. a/b Terassilautojen kiinnittäminen
UPM ProFi -kiinnikkeitä ja -alumiinikiskoja on käytettävä normaa-
lin lämpöelämisen vuoksi. Ajan myötä toistuva laajeneminen ja 
supistuminen saattaa kuitenkin hieman siirtää lautoja alkuperäisel-
tä paikaltaan. Siksi on suositeltavaa, että jokaisen terassilaudan 
keskelle kiinnitetään yksi ruuvi suoraan alemman pontin läpi. Tällä 
tavoin tehty yksittäisen terassilaudan suora kiinnitys aluslautaan 
varmistaa sen, että laajeneminen ja supistuminen on mahdollista 
molempiin suuntiin, mutta itse lauta pysyy paikoillaan. T-kiinnike, 
ProFi -kiinnike tai alumiinikisko kiinnitetään tämän jälkeen yksit-
täisen suoran kiinnityksen päälle. Terassilaudan suoraan kiinni-
tykseen ei saa käyttää useampaa kuin yhtä ruuvia, sillä tällöin 
normaali lämpöeläminen estyy ja lauta saattaa vääristyä.

6. Ruuvit
UPM ProFi kiinnikkeiden kanssa tulisi käyttää pienikantaisia, 4 x 
40 mm:n ruostumattomasta teräksestä valmistettuja ruuveja. Taval-
lisille terasseille voidaan käyttää A2-ruuveja, mutta jos korroosion 
riski on suuri, tulisi käyttää A4-ruuveja. (Esim. meren läheisyydes-
sä tai uima-altaan vieressä.) UPM ProFi -alumiinikiskoissa tulisi 
käyttää itseporautuvia ruuveja. (Katso erilliset ruuvien tuotetiedot 
osoitteessa www.upmprofi.fi.)

7. Lautojen päätyjen liittäminen T-kiinnikkeellä
Kun kaksi lautaa asetetaan päädyt vastakkain, liitoskohdassa 
on käytettävä kahta aluslautaa, joihin molempiin on kiinnitettävä 
erilliset T-kiinnikkeet.

8. Lautojen päätyjen liittäminen alumiinikiskolla
4 metrin UPM ProFi -alumiinikiskojen asennuksessa on suositelta-
vaa käyttää 4 metrin UPM ProFi -terassilautoja. Kun kaksi lautaa 
asetetaan päädyt vastakkain, liitoskohdassa on käytettävä kahta 
aluslautaa, joihin molempiin on kiinnitettävä kohtaavien alumiini-
kiskojen päädyt. Lautojen ja alumiinikiskojen väliin on jätettävä 
edellä mainitut lämpölaajenemisvarat.

9. Ensimmäisen ja viimeisen terassilaudan 
kiinnittäminen ilman kiinnikkeitä 
Terassin reunoilla ei välttämättä ole tilaa T-kiinnikkeelle, ProFi-
kiinnikkeelle tai alumiinikiskolle. (Esim. seinän vieressä tai UPM 
ProFi -peitelistan asennuksen yhteydessä.) Tällöin terassilaudan 
ulkoreunan alemman pontin läpi on porattava soikionmuotoiset 
reiät. Tämän jälkeen lauta ruuvataan suoraan aluslautaan reiän 
läpi. Soikionmuotoinen reikä saadaan aikaan liikuttamalla 5 
mm:n poraa varovasti puolelta toiselle. Ruuveja ei saa kiristää 
liian tiukkaan. Laudoilla on oltava tilaa laajentua ja supistua ulko-
lämpötilan mukaan, joten ruuvin tulisi päästä liikkumaan vapaasti 
reiässä.

www.upmprofi.fi

1. Termiska utvidgningsspringor
Till skillnad från trävirke sväller och krymper inte UPM ProFi på 
grund av fuktabsorption. Däremot kan Deck-kompositbrädor 
utvidga och dra ihop sig lite grann i längdriktningen vid tempe-
raturväxlingar. UPM ProFi Deck-brädor som installeras under tidig 
vår eller på vintern (dvs. när brädorna är nedkylda) utvidgar sig 
när vädret blir varmare. Utvidgningsspringor måste lämnas vid 
Deck-brädornas ändar, oavsett om det är där två brädor möts, 
eller om brädans ände läggs mot en vägg eller annan fast yta. 
En detaljerad utvidgningstabell finns i det tekniska databladet. 
(Kan hämtas från www.upmprofi.se)  En grov tumregel är dock 
att lämna en 6 mm springa vid änden av 4 m långa brädor om 
de installeras vid normala europeiska vårtemperatur. Brädor som 
installeras vid het väderlek kräver mindre springor eftersom de 
drar ihop sig när de svalnar. Utvidgningens storlek per temperatur-
grad står i proportionerlig relation till brädans längd. Slumpmässig 
fogöverlappning som ofta görs med trävirkesdäck rekommenderas 
inte. Stumfogar skall undvikas i klimat med stora temperatur varia-
tioner. Utvidgningsspringorna kan användas som en del i däckets 
utformning: se referensbilder på www.upmprofi.se.

2. Utjämna brädornas temperatur innan 
tillskärning och installation
För att säkerställa att alla Deck-brädor har samma temperatur vid 
tillskärning och installation är det viktigt att öppna paketet och 
sprida ut brädorna innan installationen. Tillskärning av brädornas 
längd bör idealt ske vid samma tillfälle. Om brädorna inte har 
samma temperatur vid tillskärningen kommer de att få olika läng-
der när temperaturen har jämnats.

3. Lutningsvinkel & Ventilation
Eftersom UPM ProFi Deck-produkter har mycket låg fuktabsorp-
tion kan de installeras horisontellt utan lutningsvinkel. Installation 
av brädor i vinkel gör dock att däcket torkar snabbare och att 
regnvatten kan hjälpa till att spola bort damm. I alla händelser ska 
däckets underlag ha tillräckligt dränage och ytan på tralldäcket 
skall vara väl ventilerad.

4. Underrede
UPM ProFi Deck-brädor har stor stöttålighet även vid kall väder-
lek. Brädorna är dock flexiblare än trävirke och avståndet mellan 
stödskenor eller reglar får inte överskrida 40 cm. UPM ProFi-
stödskenor får endast installeras på hårda, plana ytor. Ett upphöjt 
däck måste byggas på en träram. UPM ProFi Deck-brädor får 
inte användas över markplan, såvida de inte installeras på en 
solid bärande yta, t.ex. en betongbalkong eller takterrass. För 
bästa stabilitet bör stödskenor eller träreglarna förankras i marken. 
För större däcksytor (t.ex. över 50 m2) skall stödskenor eller 
träreglarna alltid förankras i marken. Om detta inte är möjligt ska 
underredet tillverkas av träreglar som är sammanfogade i en enda 
flytande ram.

1. Dilatatievoegen voor thermische uitzetting
In tegenstelling tot hout zet UPM ProFi niet uit en krimpt niet door 
vochtabsorbtie. Composietvloeren zetten in de lengte echter wel 
iets uit en krimpen iets als gevolg van temperatuurveranderingen. 
UPM ProFi Deck-planken die in het voorjaar of in de winter wor-
den gemonteerd (d.w.z. wanneer de planken koud zijn), zetten 
bij hogere temperaturen uit. Dilatatievoegen moeten aan beide 
uiteinden van de terrasplanken worden gemaakt, zowel aan de 
uiteinden van twee planken die aan elkaar grenzen of aan het 
uiteinde van een plank tegen een muur of ander vast oppervlak. 
Een gedetailleerde uitzettingstabel vindt u in het technische 
specificatieblad. (te downloaden op www.upmprofi.nl). Als ruwe 
richtlijn wordt echter aangeraden om bij planken van 4 m een 
ruimte van 6 mm over te laten, als de vloer wordt gelegd tijdens 
normale Europese voorjaarstemperaturen. Planken die worden 
gelegd tijdens warm weer hebben kleinere dilatatievoegen 
nodig, omdat de planken krimpen bij koud weer. De hoeveel-
heid uitzetting per temperatuurgraad is evenredig met de lengte 
van de plank. Het wordt ontraden om de planken willekeurig 
verspringend te leggen, zoals vaak bij een houten terras wordt 
gedaan. Stootvoegen moeten worden vermeden in extreme 
omgevingen met zeer sterke temperatuursverschillen. De dilata-
tievoegen kunnen worden geïntegreerd in het terrasontwerp: zie 
referentiefoto’s op www.upmprofi.nl.

2. Planken op gelijke temperatuur brengen alvorens te zagen 
en te leggen
Om ervoor te zorgen dat alle terrasplanken op gelijke tempera-
tuur zijn tijdens het zagen en leggen, is het belangrijk het pakket 
te openen en de planken te verspreiden alvorens ze te leggen. 
U kunt de planken het best tegelijkertijd op maat zagen. Als de 
planken niet bij dezelfde temperatuur op maat worden gezaagd, 
zijn de planken van ongelijke lengte als ze op gelijke tempera-
tuur zijn.

3. Helling en Ventilatie
Omdat UPM ProFi Deck-producten een erg lage vochtabsorptie 
hebben, kunnen ze horizontaal op een niet-hellende ondergrond 
worden gelegd. Als de planken echter op een hellende onder-
grond worden gelegd, droogt het terras sneller en spoelt het af-
vloeiende regenwater het stof weg. Het grondoppervlak moet in 
elk geval voldoende afvoercapaciteit hebben en de ondergrond 
van het terras dient goed geventileerd te zijn.

4. Onderconstructie
UPM ProFi Deck-planken hebben een hoge wrijvingsweerstand, 
zelfs in strenge winters. De planken zijn echter flexibeler dan hout 
en de afstand tussen de montagebalk of balken mag niet groter 
zijn dan 40 cm. UPM ProFi-montagebalken mogen alleen wor-
den gemonteerd op een hard en vlak oppervlak. Een verhoogd 
terras moet op een houten frame worden gebouwd. UPM ProFi 
Deck-planken mogen niet worden gebruikt voor verhoogde toe-
passingen, tenzij ze worden gebouwd op een stevig draagop-
pervlak, bijv. een betonnen balkon of een dakterras. Bevestiging 
van de montagebalken of houten balken op de ondergrond is 
de meest stabiele optie. Voor grotere terrassen (bijv. groter dan 
50 m2), moet je altijd de montagebalken of houten balken aan 
de ondergrond bevestigen. Als dit niet mogelijk is, moet de on-
derconstructie worden gemaakt van houten balken die met elkaar 
zijn verbonden om een enkel ‘zwevend’ frame te vormen.

5. a/b Terrasplanken bevestigen
UPM ProFi T-Clips, ProFi Clips en/of het Alu Montageprofiel 
moeten worden gebruikt, om normale thermische uitzetting en 
krimp mogelijk te maken. Doordat de planken herhaaldelijk uitzet-
ten en krimpen, kunnen deze na verloop van tijd iets van positie 
verschuiven. Daarom wordt aangeraden om één schroef direct 
aan te brengen door de onderste messing in het midden van elke 
terrasplank. Deze enkele directe bevestiging van de terrasplank 
op de montagebalk zorgt ervoor dat uitzetting en inkrimping 
nog steeds kan plaatsvinden aan beide uiteinden, maar dat de 
plank op zijn plaats wordt gehouden. De T-Clip, ProFi Clip of het 
Alu Montageprofiel moet vervolgens over deze enkele directe 
schroefverbinding worden bevestigd. De terrasplank mag niet 
met meer dan één schroef worden bevestigd aangezien dit de 
normale thermische uitzetting en inkrimping belemmert en eventu-
ele vervorming veroorzaakt.

6. Schroeven
Roestvrijstalen schroeven met kleine kop van 4x40 mm moeten 
worden gebruikt voor de bevestiging van UPM ProFi T-Clips en 
ProFi Clips. Hoewel schroeven van kwaliteit A2 voldoende zijn 
voor normale terrassen, moeten schroeven van kwaliteit A4 wor-
den gebruikt bij een grotere kans op corrosie. (Bijv. dicht bij zee 
of naast een zwembad.) Zelftappende schroeven moeten worden 
gebruikt bij UPM ProFi Alu Montageprofiel. (Zie het afzonderlijke 
schroefinformatieblad op www.upmprofi.nl)

7. Aangrenzende plankuiteinden, T-Clip
Wanneer twee planken met de uiteinden aan elkaar grenzen, 
moeten twee montagebalken bij de aangrenzende uiteinden 
worden gebruikt en moeten afzonderlijke T-Clips aan elke monta-
gebalk worden bevestigd.

8. Aangrenzende plankuiteinden, Aluminium 
Montageprofiel
Wanneer twee planken met de uiteinden aan elkaar grenzen, 
moeten twee montagebalken bij de aangrenzende uiteinden 
worden gebruikt en moeten de uiteinden van de aangrenzende 
Alu Montageprofielen aan elke montagebalk worden bevestigd. 
Tussen de planken en de Alu Montageprofielen moeten dilatatie-
voegen worden aangebracht, zoals hierboven beschreven.

9. Eerste / laatste terrasplank leggen zonder T-Clips 
Het kan zijn dat er geen ruimte is voor de T-Clip, ProFi Clip of 
Alu Montageprofiel bij de randen van het terras. (Bijv. langs een 
muur of wanneer de UPM ProFi-afdekstrip wordt gemonteerd) In 
dergelijke gevallen moeten ovale gaten door de onderste mes-
sing van de buitenrand van de terrasplank worden geboord. De 
plank wordt dan door deze gaten direct op de montagebalken 
geschroefd. De gaten kunnen ovaal worden gemaakt door een 
5mm-boortje van links naar rechts te bewegen. Draai de schroe-
ven niet te strak vast. De planken moeten nog afhankelijk van de 
omgevingstemperatuur kunnen uitzetten of krimpen, dus moet de 
schroefkop vrij in het ovale gat kunnen bewegen.

www.upmprofi.nl
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